

DEBRECZEN



SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 246. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 OKTÓBER 28. SZERDA.

ÁRA 10 FILLÉR.

Erélyes állásfoglalásra készül Debrecen városa a debreceni egyetem megszüntetésének terve ellen

Tudósítás a
2-ik oldalon

A Népszövetség pénzügyi bizottsága közzétette jelentését Magyarország pénzügyi helyzetéről

A magyar kormány kijelentette, hogy a költségvetést 830 millióra csökkenti és szilárd elhatározása, hogy az infláció minden nemétől tartózkodni fog — A bizottság szerint a pengő stabilitása okvetlen tenttartandó — Az ország nincs túlzottan eladósodva — „Stillhalte“ a kültöldi tartozásokra

Budapest, okt. 27. A Nemzetek Szövetségének pénzügyi bizottsága kedden egyidőben Budapesten és Genfben közzétette terjedelmes jelentését Magyarország pénzügyi helyzetéről. A jelentés felöleli a magyar költségvetés helyzetét, az állami adósságok és a külfölddel szemben fennálló más természetű adósságok kérdését, a külkereskedelmi és pénzügyi mérleget, továbbá a bankok és a hitelszervezet problémáját.

Gróf Károlyi Gyula magyar miniszterelnök és a pénzügyi bizottság közt lefolyt megbeszélések után, a miniszterelnök a bizottság elnökéhez levelet intézett, amelyben kinyilatkoztatta, hogy a költségvetést a folyó költségvetési évben 830 millió pengőre fogja lecsökkenteni, míg a jövő költségvetési évben az állami kiadások felső határa 830 millió pengő lesz.

A kormány kijelenti, hogy megvan benne a szilárd elhatározás, hogy az infláció minden nemétől tartózkodni fog, s amennyiben ez nem bizottsítaná az egyensúlyt, további csökkentéseket fog tenni. Hogy az állami üzemek költségvetése is egyensúlyba hozassék, — egyes állami üzemek esetleg magánkézzé fognak adni. A magyar kormány felkéri a pénzügyi bizottságot, nevezzen ki képviselőt, aki állandóan Budapesten fog tartózkodni. A kormány megszünteti mindazon intézkedéseket, amelyek csak a belföldi búzaár mesterséges fenntartására irányultak. A Nemzeti Banknak nagymérvű hatáskört biztosít mindennemű külföldi kölcsön felvételének ellenőrzésében. Ezzel kapcsolatban a fennálló banktörvényt revízió alá veszik.

A kormány megállapodott a Nemzeti Bankkal, hogy a bankhoz a Nemzetközi Fizetések Bankja jó szolgálatainak igénybevételével tanácsadó fog kineveztetni. A miniszterelnök e nyilatkozata után a továbbiakban megállapítja a jelentés, hogy az állami adósságok végösszege 1.629 millió pengő, amely összeg a bizottság nézete szerint

aránylag csekély és nem tekinthető túlzott eladósodásnak. A közületek, bankok és magánosok tartozása, amely megegyezik hosszú, közép és rövidlejáratú tartozásokra, megközelíti a 2.400 millió pengőt. Ezeknek egyrésze máris stílhalt megállapodások alá esik. A külkereskedelmi mérleget a behozatal komoly megszorításával gondolja a bizottság aktívra tenni, ami természetesen ki fog hatni Magyarországon pénzügyi mérlegére is. Rámutatott továbbá annak szükségességére, hogy a magánbankok fokozott ellenőrzése a Nemzeti Bank által lehetséges és szükséges. Megelégedéssel veszi tudomásul, hogy a magyar kormány és a Nemzeti Bank teljes mértékben osztja a bizottság ama felfogását, hogy a pengő stabilitása okvetlenül fenntartassék. Ismételt hangsúlyozza a devizakiutasítás korlátozásának

A kormány elejtette az intervenciós vásárlások és a boletta rendszerét és a mezőgazdaság erősbbödését más módon segíti elő

Budapest, okt. 27. Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök, a nemzetek szövetsége pénzügyi bizottság elnökéhez intézett nyilatkozatában többek között a következők foglaltak:

»A búzatermelés mai általános kilátásai mellett a kormány kénytelen volt arra a következtetésre jutni, hogy a búza belföldi árának mesterséges fenntartására irányuló törekvéseket fel kell adnia.

Fentiekkal kapcsolatban gróf Károlyi Gyula a következő nyilatkozatot tette:

— A búza árának a világpiacon beállott általános nagy esése erős mértékben sújtotta a magyar mezőgazdaságot. Ezt ellensúlyozandó a magyar kormány 1930-ban, részben a boletta bevezetésével, részben a Futura által eszközölt intervenciós vásárlásokkal akart a gazdaságon segíteni. Akkor remélni lehetett,

mert ezzel az importot is szabályozni lehet.

Magyarország külföldi tartozásainak csökkentését a stílhalt megállapodás kiterjesztését ajánlja. — Ezek legalább hathónapos időtartamra kell, hogy kiterjedjenek, bizonyos vezérelvet állít fel ilyen megállapodások létesítésére.

A bizottságnak határozott véleménye, Magyarország hitele feltétlenül fenntartható, ez csak attól függ, hogy az eddig hozott és még hozandó intézkedések és elhatározások teljes mértékben keresztül vitessenek.

A jelentés azzal fejeződik be, hogy a bizottság nyomtatékosan hangsúlyozza a reményt, hogy Magyarország intézkedéseit a hitelező államokkal az együttműködés szellemében és jóakarattal fogadják.

tett, hogy a búzaárak hirtelen esése csak átmeneti jelenség és hogy emez intézkedések az átmeneti nehézségeken átsegítik a gazdákat. A búzaárak alacsony színvonalára azonban tartósnak bizonyult és jelenleg kevés kilátás van arra, hogy e téren javulás álljon be. Ezért sem az intervenciós tárgyalás, sem a boletta-rendszer fenn nem tartható. A kincstár jelenlegi pénzügyi helyzete ezenfelül a lehetőségét is kizárja annak, hogy a kormány intervenciós vásárlást tovább folytathassa, illetőleg a boletta-rendszert fenntarthassa. A magyar kormány már hetekkel ezelőtt elhatározta, hogy e segítő módokkal felhagy, a Futura állami üzleteit likvidálni fogja és a boletta-rendszert az icipi termés bevonása után nem tartja fenn.

Különbben ezt Ivády Róza földmívelésügyi miniszter annakideán

megemlítette a 33-as bizottságban. Más módokat kell a kormánynak alkalmaznia avégből, hogy a mezőgazdaság erősbbödését előmozdítsa. Az erre vonatkozó tervek kidolgozás alatt vannak és olyképen kerestetik a megoldás, hogy ne csak egy termelési ág, de az egész mezőgazdaság érezze annak előnyös hatását.

TYLER A NÉPSZÖVETSÉG BUDAPESTI KÉPVISELŐJE.

Budapest, okt. 27. A Népszövetség pénzügyi bizottságával lefolytatott levélváltással kapcsolatban a bizottság elnöke értesítette gróf Károlyi Gyula miniszterelnököt, hogy a bizottság budapesti képviselőjéül Mr. Royal Tylert nevezte ki. A kormány a pénzügyi bizottságnak ezt a választását a legnagyobb megelégedéssel vette tudomásul.

PÁRTKÖZI ÉRTEKEZLET A KÉPVISELŐI FIZETÉS LESZÁLLÍTÁSÁRA.

Budapest, október 27. A képviselői tiszteletdíjak leszállítása ügyében összehívott pártközi értekezleten a kormányt Darányi Kálmán államtitkár képviselte. Ezenkívül megjelentek Rubinek István, Wolff Károly, Tury Béla, Nagy Emil, Hunyadi Ferenc gróf, Kálai Tibor, Rassay Károly és Szilágyi Lajos. Gróf Apponyi Albert és Pallavicini ögróf közölték, hogy hozzájárulnak a pártközi konferencia határozatához.

Almássy László, a Ház elnöke, ismertette a kérdést, majd Rassay Károly ki fejtette, hogy nem osztja azt az aggodalmat, mely szerint a pártkonferencia a parlament szuverenitását érinti.

Rubinek István rámutatott arra, — hogy az egységspárt pártértekezleten foglalkozott a redukció kérdésével és azt határozatilag elfogadta.

Többek felszólalása után elhatározták, hogy a pártvezetők felkérlik a párt tagjait arra, hogy november hó elsején tizenöt százalékkal csökkentett tiszteletdíjat vegyenek fel.

A nép halottja

Nagyatádi Szabó István erdőcsoknyai sírja zarándokhelye lett a falusi népnek. Mint minden évben, ez alkalommal is népes küldöttség jelent meg a fővárosból az egyszerű falusi sírboltnál, hogy leróják kegyeletüket a nagy halott emléke iránt s megújítsák fogadalmukat, hogy az általa kijelölt politikai uton szolgálják továbbra is a nép érdekeit. A küldöttséget Mayer János kiszagaminiszter vezette s köréje a képviselők és politikusok egész sora csoportosult. A mai időkből különösen kívánatos, hogy a nép ne feledkezze el vezéréiről s ne engedje magát eltántorítani arról az útról, amelyet olyan férfiak jelöltek ki számára, akik közülük nőttek ki s a nép vállain lettek nagyokká.

Mikor az ország bajban van, divatos szílamokká lesznek könnyen állású tendenciát szolgáló programok, melyek hangoztatják ugyan a nép érdekeit, de sokszor kitűnik, hogy ezekkel a programokkal csak tömegeket akarunk zászliók alá gyűjteni, hogy ezáltal ugródeszkát nyerjenek a hatalom felé. Az igazi népvészér a nép bizalmába sohasem önsz érdekek szempontjából igyekszik férfközni, de gyakran népszérségét is feláldozza táborának meszebbmenő céljai szempontjából. Ma, amikor a föld népe ezer sebtől vérzik s vállain elképzeltetlenül nehéz terhek nyugosznak, könnyű dolog felkorbácsolni a szenvedélyeket, nem nehéz feladat izgalmatokait kelte ujjal a hatalom irányítói felé mutatni, de ha a helyzet higgadtan mérlegeljük, rá kell jönnünk arra, a nagyatádi Szabó István által hangoztatott elvre, hogy sebek ütésével nem szolgáljuk nemzetünk egyetlen osztályának érdekeit sem. Ez a rendkívüli tehetség, az Isten különös kegyelme folytán bámulatos bölcsességgel megáldott férfi hosszú időkre lefektette a magyar földművelő társadalom programját. Ez a program teljes egészében felöleli a népies magyar demokrácia minden kívánalmát s azon változtatni nyilván hosszú időig szükségtelen. Le kell ezt a ténylet szögeznünk, mert manapság azt tapasztaljuk, hogy az egymásra való ráduplázás szelleme kezd utat törni a politikában. Veszedelemes tünet ez, különösen a mai időkből, amikor a panaszosok tábora, sajnos, szaporodik. Válságos időkből, amikor a nemzet sorsa forog kockán, rendesen a falu népének higgadsága döntötte el a dolgokat. Ma is nagy feladat járul erre a rétegre, amelyiknek nem szabad engednie, hogy rosszindulatú befolyások érvényesüljenek soraiban. Sajnos, nagyon érezzük napjainkban nagyatádi Szabó István hiányát, de haláláért perbe nem szállhatunk Istennel. A sírjához való évenként szokásos zarándoklat azonban mindig újabb és újabb demonstráció olyan irányban, hogy az ő politikai hagyatéka az ő eleven szellemeként köztünk van. Ő mindig az összefogást és a megértést hirdette és sohasem lett volna kapható arra, hogy a fölfordulás felidézéséhez segédkezet nyújtson. Soha nem a taszító erő, hanem inkább az összefogó kapcsolatok megteremtésének volt az embere.

A kiszagdatársadalom felemelése volt minden célja. Ezt azonban elképzeltetlennek tartotta robogó gyorsvonati sebességben megvalósítani, mert nagyon jól tudta, hogy a tervszerűen haladó, jól megalapozott építőmunka sokkal maradandóbb az elhamarkodott gyorsan összerakott építménynél. Közvetlen baráti köre s politikai tábora még jól emlékszik szavaira, amikor kifejtette, hogy fokozatos fejlődéssel, lassu s biztos téglarakással kell szolgálni a falu népének érdekeit, távol minden radikálizmustól, amely könnyen romboláshoz vezethet. A nép nagy halottja hamarosan szobrot kap a főváros legimpozánsabb terén, szemben a parlamenttel, Kossuth Lajos szobrának közelében. Ez a bronzszobor

hirdetni fogja az ő eszméinek örökkévalóságát, amelyek át- és átfűtik ma már nemcsak a falusi bogárhátú házak lakóit, de a városok népét is, akik szintén tudják, hogy az intelligencia és a

kiszagdatársadalom összefogása nélkül ebben az országban nyugodt s biztos előrehaladás elképzeltetlen. Sorsunk lényegének ez a történelmi felismerése az ő nevéhez fűződik s éppen azért lá-

tunk ezekben a kegyeleti zarándoklatokban nagy jelentőséget, mert minden évben újabb fogadalomtétel hangzik el sírjánál az ő programjának eleven átvitő erejéről.

Vásáry polgármester bejelentette, hogy felmerült a debreceni egyetem megszüntetésének terve, mely ellen a legélesebb tiltakozását fejezte ki

A debreceni egyetem létesítéséhez legalább oly mértékben járult hozzá Debrecen, mint az állam — Az egyetemes református egyház egyetlen magasfokú kulturális intézményét veszítene el — Rendkívüli közgyűlésen a szerződés kötésre hivatkozva tiltakoznak a terv ellen, ha ez tényleg fentáll

A városi takarékosági bizottság keddi ülésén óriási megdöbbenést keltett dr. Vásáry polgármester bejelentése, mely alkalmasint az egész város közvéleményét lázba fogja hozni. Ez a bejelentés arra vonatkozott, hogy komoly formában felmerült Budapesten az a gondolat, hogy a debreceni egyetemet pénzügyi okokból meg kell szüntetni.

A bizottsági tagok a meglepetéstől szinte szóhoz sem tudtak jutni s végül pártkülönbségre tekintet nélkül a leghevesebben foglaltak állást a terv ellen.

Az ülés megnyitása után dr. Tóth Lajos elnök bejelentette, hogy dr. Vásáry István polgármester napirend előtt felszólalásra kért engedélyt.

— Az az esemény, amit megemlíteni kívánok, — kezdte dr. Vásáry István polgármester általános figyelem között beszédét, — az államélet terén működő takarékosági bizottság ténye, olyan ténye azonban, amely Debrecen városát súlyosan érinti és amely, ha megfelel a valóságnak, a törvényhatóság és a másik nagy köztisztület, az egyházkerület részéről szó nélkül egyáltalán nem hagyható.

— Már a második helyről nyertem azt az információt, hogy a népszövetség pénzügyi bizottsága foglalkozván az állam pénzügyi helyzetével és a költségvetéssel, jelentésében rámutat arra, hogy a debreceni egyetem megszüntetése állami pénzügyi okokból keresztülvendő volna.

— Azzal mindnyájunknak tisztában kell lennünk, — folytatta a polgármester, — hogy ha elszegényedünk, azokat a szociális igényeket, melyeket a gazdasági jólét magasabb fokán kielégíteni képesek voltunk, nem lehetünk képesek fenntartani a maguk eredeti mi voltában. De egészen természetes, hogy

a visszafejlesztésnél akár kulturális, akár szociális igényekről van szó, mégis disztíngálni kell abban a tekintetben, hogy legalább is ahol megvan annak a lehetősége, ez a visszafejlesztés olyan terepen történjék, ahol a kifejlesztés maga is állami ténykedés volt.

— Azonban lehetetlen a megoldásnak azt a módját keresni, a mely a szerződések megsértésével történik. A debreceni egyetem létesítését követő időben ha már egyáltalán egyetemek visszafejlesztéséről lehet szó, nem téveszthető szem elől, hogy vannak olyan egyetemek, amelyek későbbi időben jöttek létre és amelyek még nincsenek a kifejlesztésnek azon a fokán, amelyen a debreceni egyetem áll és amelyek létrejötte pusztán állami tény volt, csak az állam teherviselésének eredménye, nem úgy, mint a debreceni egyetem, a melynek létesítéséhez pénzügyileg

legalább is olyan mértékben járult hozzá Debrecen város közönsége, mint az állam. Kulturális értékek, tudományos múlt és hagyományok értékét tekintve, sokkal nagyobb mértékben járult hozzá a tisztántúli református egyházkerület és a magyar egyetemes református egyház is, mint az állam.

— Ennek következtében lehetlennék tartom, hogy ha a felsőbb oktatási intézmények visszafejlesztésére kényszerítenének is állam-pénzügyi okokból, hogy

azon a téren történjék ez, ahol a szerződések kegyetlen megsértésével lehet csak ezt megcsinálni.

Ezt csak azon a téren tartom lehetségesnek, ahol szerződésszegésről nem lehet szó, pénzügyileg ugyanazt az eredményt érik el, tudománnyosság szempontjából pedig, — hivatkozva a történelmi multra, — sokkal kisebb veszedelemmel jár, mint a debreceni egyetem megszüntetése.

— Azt kérem tehát, méltóztassanak hozzájárulni ahhoz, hogy az elnök úr ömeltőségét, — aki mint egyetemi férfi is érdekelve van ebben a kérdésben, de mint a törvényhatóság bizottsági tagja és a takarékosági bizottság elnöke, aki tudomásom szerint a holnap napon Budapestre utazik és napokig ott tartózkodik, — kérjük fel arra, hogy mint a törvényhatóság megbízottja, érdeklődjék ennek a kérdésnek mibenállásáról a legilletékesebb helyen. A dolgról informálódva, aztán tegyen jelentést a takarékosági bizottságnak, hogy a törvényhatósági bizottság ezzel a kérdéssel foglalkozhassék a legközelebbi ülésén, vagy ha úgy szükséges, rendkívüli közgyűlésen és a szerződés kötésre hivatkozással, tiltakozhassék a tervbevett intézkedés ellen.

— En egyénileg a magam részéről — amennyiben a legteljesebb megnyugtató meg nem történik — már az első lépés alkalmával a kormány részéről, ebben a kérdésben

hajlandó vagyok a legvégső konzekvenciákat levonni és per útján érvényesíteni a város jogait, vagy abban az irányban, hogy állapíttassék meg az állam kötelezettsége az egyetem fenntartására, vagy az irányban, hogy fizetessék vissza a városnak minden erre a célra szolgáltatott.

Remélem és hiszem, hogy az egyházkerület is hasonló erélyességgel foglal állást és visszaköveteli a magát, annyival inkább, mert ha ez az intézkedés bekövetkezik,

az egyetemes református egyház az egyetlen ilyen magasfokú kulturális intézményét veszíti el.

Dr. Tóth Lajos elnök: A magam részéről is nagy megdöbbenéssel hallottam több forrásból és hallom

most a polgármester úr ömeltősága előadásából azt a híradást, hogy törekvések vannak a genfi bizottság részéről a debreceni egyetem likvidálására vonatkozólag. Ez a hír első hallásra csakugyan teljesen hihetetlen. Még csak el sem lehet képzelni, hogy Debrecen városával szemben, amely igazán fejedelmi áldozatkészséggel sietett a magyar kultúra támogatására és a tisztántúli református egyházkerülettel szemben, amely a törtélemben szinte példátlan önzetlenséggel és áldozatkészséggel adta oda a magyar nemzeti kulturának szemefényét, az ő debreceni főiskolájának három akadémiai tagozatát, hogy ezzel a két ősi magyar intézménnyel szemben: Debrecen városával és a tisztántúli református egyházkerülettel szemben ilyen hihetetlen attentátum tervezetnének akár külföldi, akár bármely oldalról. Mitután ezt hallottuk, csakugyan kötelességünk meggyőződni a hír valódiságáról. Készséggel vállalom a feladatot, hogy ennek a dolognak utána járjak és a takarékosági bizottságnak annakidején jelentést tegyek.

Zöld József: Kívánatosnak tartanám, hogy az egyházkerületet keressük meg, hogy vezető tagjai megfelelő módon a legerélyesebben foglaljanak állást az egyetem megszüntetésének gondolata ellen.

Dr. Hegymegi Kiss Pál: Örömmel veszem tudomásul, hogy dr. Tóth Lajos ömeltősága elvállalja a hivatalos tájékozás megszerzését. Azt kérem tőle, hogy a jelenlegi kultuszminiszter úrral méltóztassék tárgyalni abból a szempontból, hogy

a magyar protestánsoknak számbeli helyzetére is tekintettel a kultuszminiszter úr megengedhetőnek tartja-e azt hogy azt az egyetemet szüntessék be, amelynek protestáns egyházi fakultása is van, másfelől kérdezze meg a kultuszminiszter urat, hogy felvilágosította-e erről a körülményről a népszövetségi megbízottakat s eléjük tárta-e a protestánsok számarányát, valamint felvilágosította-e őket arról, hogy ez a kérdés 30 éves küzdelem kérdése a magyar városok között és hogy ebben a versenyben Debrecen lett a győztes, mert ő áldozott legtöbbit.

De ettől eltekintve is Csonkagyarországon, a keleti végen igen nagy jelentősége van annak, hogy itt kulturális gócpont legyen. Szegedre és Pécsre más egyetemeket helyezték át. Még Pozsony is Debrecen után kapta meg az egyetemet.

Debreczeni Jenő: Ez a főiskola Magyarországon legrégibb egyeteme, mert olyan főiskolából származott, mely

előbb volt volt meg, mint az a főiskola, melyből a budapesti egyetem lett.

A legáltalánosabb felháborodást váltaná ki, ha a debreceni egyetem akarná megszüntetni.

Dr. Hegedüs Jenő: Annaira megdöbönt a hír és annyira hihetőnek látszik, hogy bizom benne, csak «kacs» az egész hír és nem bir komolyabb jelentőséggel.

A takarékosági bizottság minden tagja a legnagyobb megdöbbenéssel tárgyalta még az ülés befejezése után is ezt a valóban hihetetlenül hangzó hírt.

Természetesen felmerült aztán a

beszélgetés során az a kérdés is, mi lenne a gyönyörű szép központi egyetemmel. Erre azt a fantasztikus tervet vetették fel, hogy az új városháza tervét elejtik és helyette a központi egyetem épületében helyezik el a városházát. Ez a hír éppen olyan fantasztikusan hangzik, mint az a feltevés, hogy ha már meg kell szüntetni az egyetemet, a jórésben protestáns genfi megbizottak éppen a protestáns jellegű debreceni egyetemet választották ki arra, hogy megszüntessék.

Debrecen az első város az országban, hol a toronyórák villamosszerkezetűek

A villamosított toronyóraberendezést ünnepélyesen átvette a város — Vásáry polgármester beszédét hangosfilmre vették

Kedden reggel vette át Debrecen városa hivatalosan a villamosított toronyóraberendezést, az óragyár megbizottjától. Az átvétel a református főgimnáziumban történt, ahol a fizikai szertárban állították fel a központi villamos óraszerkezetet és az ellenőrző órát. Vitéz dr. Bessenyei Lajos igazgató mint házigazda, szintén megjelent az átvételnél, ahol a város részéről dr. Vásáry István polgármester, Borsos József műszaki tanácsnokkal jelent meg, ott voltak még Lindenberger János püspöki helynök, Egyedi Andor postaműszaki főigazgató, Szabó rendőrkapitány, Gál Samu HÉV igazgató, Baja Mihály lelkész, a gimn. tanárok közül Jakucs István és Vekerdi Béla, továbbá Szabó Gábor fémpipari szakiskolai műhelyfőnök, Guzikovky mérnök az óragyár részéről, Debreceni István órásmester, aki kezeli az összes órákat, Kovács Lajos elektrotechnikus, aki a berendezéseket, villamosvezetéseket csinálta.

Az új berendezést Guzikovszky mérnök adta át a városnak.

Hangosfilmre vették fel a beszédet, amellyel dr. Vásáry István polgármester átvette a berendezést.

Rámutatott arra, hogy Debrecen sokfele még, mint a maradiság városát ismerik. Örömmel állapítja meg,

hogy Debrecen az első az országban, ahol a toronyórák villamosszerkezetűek. Meggyőződése szerint ez a lépés csak folyamata volt annak a történelmi sorozatnak, amely Debrecen múltjában eddig is érvényesült és amely nem egyszer Debrecen az ország városai között az élre helyezte. Meggyőződése az is, hogy Debrecen városa a jövőben is betölti azt a pozíciót, amelyet a történelem számára kijelöl. Ebben a hitben veszi át az új óraberendezést.

Ezután megtekintették a szerkezetet és átmentek a Nagyteplomba, ahol szintén behatóan megvizsgálták a szerkezet működését. Eppen órakongatás volt a villamosberendezés erős szikrákat vetett. Szabó rendőrkapitány aggodalmát fejezte ki amiatt, hogy nincs-e tűzveszély a Nagyteplom szárazfajú tornyában, de Szegedi főmérnök kijelentette, hogy ezt a hibát sürgősen kijavítják. Az átvilágított középső óránál csak az az észrevétel hangzott el, hogy az óramutatók már a kistemplom távolságáról nem látszanak. Lehet, hogy ez amiatt van, mert az óralapot másképpen festették át, mint voltak, mindenesetre jó lett volna, ha nagyobb mutatót szereltek volna fel.



A debreceni villamos torony óra-központ átvétele a ref. főgimnáziumban.

MAGYAR SÁNDOR ÓCEÁNREPÜLŐ HÁZASSÁGOT KÖTÖTT.

Budapest, október 27. Tegnap délután Magyar Sándor, az óceánrepülő és Puskás Gizella, Santelli György new-yorki vívómester elvált felesége házasságot kötöttek. Délben egy órakeret tezett az autó a IV. kerületi előljáró-útgá elé, először Magyar Sándor ugrott ki belőle, elegáns, szőkehajú hölgygel, utána a két tanu. dr. Eggenhoffer Béla és Szalai Vilmos, az óceánrepülés finanszírozója lépett ki a kocsiból. Dr. Pottornyay László tanácsjegyző már várta őket a szokásos formulák után távzástársaknak nyilvánította ki Magyar Sándort és Puskás Gizellát. A há-

zasságkötés diszpenzációval történt. Dr. Pottornyay László tanácsjegyző a házasságkötés után megkérdezte a fiatal párt, hogy repülőgépen mennek-e Amerikába nászútra? Magyar Sándor röviden nemmel válaszolt. A fiatal pár néhány napra a Balaton mellé utazik le s ezután visszajönnek Budapestre, majd Amerikába utaznak hajóval.

Bőrkabátot

retikült, elpöt, villanyerőre berendezett géppel Cemkó bőrfestékekkel, felelőség mellett festek. TÓTH-FALUSSY. Debrecen, Cegléd-u. 7.

Miniszteri bizottság Hajduszoboszlón

Kullits György, miniszteri tanácsos vezetésével miniszteri bizottságot küldtek le Szoboszlóra, hogy vizsgálja át a város háztartását a szanalás szempontjából. Ez már annak a közbenjárásnak az eredménye, amelyet dr. Hadházy Zsigmond főispán és Rásó

István budapesti újtuk alkalmával végeztek, amikor a pénzügyminiszteriumban miniszterközi bizottságban feltárták Szoboszló nehéz helyzetét. — A bizottság munkája egy-két napot vesz igénybe, amely után jelentést tesznek a pénzügy- és belügyminiszternek.

November 1-én megkezdik az inségakciót

A debreceni inségakció során közel tízezer olyan egyént írtak össze, akik számára ellátást kíván a város biztosítani. A polgármester mindenáron azt kívánja, hogy november hó 1. napján megkezdődhessen az arra rászorulókat támogatása. A népjóléti hivatal teljes mértékben átérve a polgármester tervét, minden ereje meg-

feszítésével dolgozott a felülvizsgálaton és munkálkodik szinte éjjel nappal még most is, hogy megállapítsa mindenkinek összes személyi viszonyait melyek a segélyezés szempontjából fontosak.

Minden remény meg van arra, hogy november hó elsején megkezdődhessen a segélyezés az egész város területén.

Angliában mindenki szavazott

Repülőgépen, betegszállító ágyon, tüzoltókocsin az urnák elé A nemzeti kormány pártja 200 főnyi többségre számít

London, okt. 27. Az egész országban élénk érdeklődés nyilvánul meg a választások iránt. Hosszú sorokban állnak a szavazóhelyiségek előtt. London legidősebb lakója, egy 106 éves nő, már kora reggel szavazott és távozóban kijelentette, örül, hogy megmentette az országot. Plymouthban egy nagy tüztől visszatérő tüzoltócsapat a vízfeszkendőkkel egyenesen a választóhelyiség elé ment és a csapat valamennyi tagja szavazott. Londonban a gyógyíthatlan betegek kórházának összes lakói ragaszkodtak joguk gyakorlásához, és sokat beteggyukról vittek az urnák elé. Lord Apsley Britsolban 2 repülőgépen szállította távolabblakó választóit az urnákhoz.

Bár a jelöltek száma kisebb, mint valaha volt, a választók száma, akik szavazatukat leadják, előreláthatóan nagyobb lesz, mint bármely korábbi választáson. Az érdeklődés azért olyan nagy, mert mindenki megvan ugyan győződve, hogy a »nemzeti kormány« igen jelentős, talán 180—200 főnyi többséggel fog a Westminster-palotába bevonulni, mégis fontos az, hogy mekkora többséggel marad el a munkáspárt és milyen fölényes lesz a polgári pártok győzelme. Anglia e választás után minden jel szerint visszatér az ősi két-párt

rendszerhez. A konzervatív párt és a munkáspárt nagy tömegei között csak kis töredékek vannak. Lloyd George »családi frakciója«, Sir Jahn Simon nemzeti liberális pártja és Sir Herbert Samuel kormány támogató liberális csoportja. Ezenkívül MacDonald híveinek maroknyi tábora s az egészen jelentéktelen Mosiey-csoport. Még egy ilyen választás és minden kisebb frakció elolvad, beleolvad a két nagy pártba, amelyek egyedül maradnak a porondon, a konzervatív polgári párt és a munkáspárt.

A konzervatív párt e fejlődést előre látta és mindenütt erős ellenjelöltet állított a szocialistáknak, főleg ott ahol liberális jelölt nem állott velük szemben.

London, okt. 27. Sűrű ködben kezdődik a záróra. A választók hosszú sorokban kigyóznak a szavazóhelyiségek előtt és a köd miatt sok helyen fáklyákat, fényoszlopokat szereltek fel. Hajnalban valószínűleg 220 választási eredményt hirdetnek ki. A Reuter-iroda a következő 8 csoportot állította fel:

Kormányt támogató konzervatívok, nemzeti szocialisták (MacDonald hívei), a Simon-féle liberálisok, továbbá liberálisok, az ellenzéki csoportok, ellenzéki Labour pártiak, kommunisták, új párt és pártokivüliek.

Egy berlini kommunistánál megtalálták Biatorbágy tervrajzát

Berlin, október 27. A kommunistáknál talált robbanóanyagok ügyében megindult rendőrségi nyomozás egyre szenzációsabb leleplezésekkel szolgál. A berlini politikai rendőrség által felfedezett robbanóanyagraktárakban eddig nem kevesebb, mint három métermássa robbanóanyagot koboztak el.

Olyan óriási mennyiség ez, amely egy nagyobb fajta város elpusztítására is elegendő. Egyedül Nikolaus Überbrücken villamoskalauznál egy métermássa robbanóanyagot találtak. Megállapították, hogy a villamoskalauz ugyan fontos szerepet játszott a kommunista párt robbanóanyagjainak felosztásával foglalkozó különítményben, de nem ő volt a tulajdonképpeni vezér, hanem egy eddig a rendőrség által még meg nem nevezett, letartóztatásban levő kommunista.

A rendőrségi nyomozást szerint a kommunisták az egész birodalomban robbantó különítményeket szerveztek. Überbrücken kommunistánál, akinek

lakásán, mint ismeretes, robbanóanyagot találtak, Jüterbog és Biatorbágy környékének tervrajzát is megtalálták. A rendőrség mindazonáltal azon a nézeten van, hogy ezeknek a térképeknek nincs közük (?) a vasuti merényletekhez.

GAZDAG LEÁNY ÉS SZEGÉNY BÉRES SZERELMI DRÁMÁJA.

Csényi Ferenc jómódu szolnoki gazdálkodó istállójában a mestergerendára felakasztva holtan találták a gazdálkodó 16 éves Erzsébet nevű leányát és bérésüket, Bodi Istvánt. A béréslegény néhány nappal ezelőtt megkérte a leány kezét, a jómódu szülők azonban hallani sem akartak a szegény fiúról. Ezért a szerelmesek elhatározták, hogy együtt halnak meg. Amikor rájuk találtak, még meleg volt a testük, de már nem lehetett segíteni rajtuk.

Erősen csökkentette a takarékosági bizottság a vállalati vezetők és alkalmazottak mellékilletményeit és jutalékát

A takarékosági bizottság keddi ülésén tárgyalta az üzemi tisztviselők fizetési ügyét.

Dr Vargha Elemér h-polgármester ismertette a vonatkozó miniszteri rendeletet. Majd áttértek a világitási válságot tisztviselői fizetésének megállapítására. Elsősorban Rimanóczy igazgató fizetését állapították meg, mert ehhez igazodik a többiek illetménye is.

Vásáry polgármester azt fejtegette, hogy a város nem adhat az igazgatóknak kevesebb fizetést, mint amennyit a hasonló üzemek adnak.

Debreceeni Jenő: Elfogadja a fizetési megállapítást. Helytelen, ha a jutalékot átváltoztatják működési pótlékká, helyesebb volna, ha inkább kisebb százalékban állapítanak meg a jutalékot, mert ez a rendszer mégis nagy mértékben fokozza a tisztviselők és munkások munkakészségét. Rimanóczy a legelső szakemberek közé tartozik és mivel már éveket töltött a más városok hasonló üzeménél, azért a viszonyosság elve alapján, de főként igen gazdag egyéni érdemeire tekintettel, az első osztályba osszák be őt. Ez pénzbelileg jelentéktelen különbséget jelent, de Rimanóczy képességeiért megérdemli ezt a kitüntetést.

Balogh István: A jutalék százalék kulcsa a békében magasan volt megállapítva. Attól tart, ha Rimanóczy nyugdíjba megy, s utána más jön, az is hasonló nagy fizetést kap.

Hegedüs Jenő dr: Japán közmondás azt tartja: Senki sem látta még a holnapi napot. Azt kérdezi, hogy a szabályrendelettel eltérőleg, mely 1912-ben megállapította a jutalékot, hozhatunk-e olyan határozatot, mely a jutalékrendszerrel eltérő? Ezt meghagyná legfeljebb a kulcsot szállítaná le.

Jakovovits József: A fizetést ne csökkentésük tovább. Helyesebb volna a jutalékot csökkenteni, mint fix összegű működési pótlékot adni.

Dr Vásáry István polgármester: Ha normális méreteket veszünk, a jutalék rendszer nem helyteleníthető.

Ha jutalék rendszer van, annál buzgóbban dolgoznak, mert tudják, hogy ez saját maguknak is előnyös. Vannak nagy gyárak, melyek a munkások fizetésének egy részét gyári részvényben adják ki és így a gyár hasznából a munkás is részesül. Ma az a közhangulat, hogy az egyes visszasságok miatt a jutalék rendszer ellen van. — Jönni fog olyan gazdasági helyzet, — mely a mai állapottal szemben a régi rendszert visszaállítja. Ma nem ragaszkodom a jutalék adásához de akkor azt kérem, hogy megfelelő fizetést, a jutalék helyett pótlékot adjanak az igazgatóknak, helyetteseknek, a főmérnököknek és főkönyvelőnek, míg a többiek jutalmat kapjanak. A szabályrendelet, melynek alapján az alkalmazottakat felvettük — voltaképpen szerződés és külön kellett a kormány-nak rendelkezést kiadni a vállalati tisztviselőkre vonatkozólag.

Hegedüs Jenő dr azt javasolja, hogy a működési pótlékot percentuálisan és ne fix összegben állapítsák meg.

Hegymegi Kiss Pál: Az egész tisztviselői kérdést az erősen lecsökkentett költségvetésnek megfelelően úgyis át kell majd rendezni. A szabályrendelet megváltoztatásától el kell tekinteni.

Egy évre állapítsák meg a jutalékot és ne menjenek bele fizetésrendszerbe. Rimanóczy első osztályúvá átmintősítéséhez hozzájárul.

Dr Vásáry István polgármester: Már régen megmondtam, hogy le kell szállni nemcsak a fizetéseknek, hanem a munkabéreknek kívül a vagyon értékének, mint ahogy a magas értékek már jelentékenyen devalválódtak, leszálltak a mezőgazdasági terményekben. — Az üzemi tisztviselőknél a fizetésrendszer

be bele kell menni, mert másképp nem lesz igazságos a csökkentés. A takarékosági bizottság végül azt javasolja, hogy az eddigi fizetést meghagyják, — azonban olyan megosztással, amint a közigazgatási tisztviselők kapják, úgy-hogy a pótlékukból nagyobb le-

vonás eszközölhető legyen. Rimanóczy igazgatónál a jutalékot két százalékra csökkentették.

A nyomdavállalatnál a tisztviselők fizetését és jutalékát szintén leszállították.

Erősen csökkentették a téglagyári igazgató és a tisztviselők illetményét, valamint a szeszüzeti alkalmazottak fizetését. A városi takaréknál a fizetésből tizenkét százalékot, a mellékilletményből huszonöt százalékot csökkentettek. A legközelebbi ülést hétfőn délután tartják.

Vigyázat, Debrecenben is feltűnt a hamis pengő

Egy debreceni pékmestert becsaptak hamis egypengősökkel

Gencsy Istvánné pékmester, akinek a Csapó u. 101. sz. alatt van péküzlete két darab hamis egypengőt szolgáltatott be a rendőrségre, amelyeket valószínűleg a vevőtől kapott. A két hamis pengős közül az egyik egészen jó hamisítvány, amelynek a külseje és a csendése szinte megtévesztésig hasonlít a

valódihoz, a másik azonban egészen primitív, tompa csengésű hamisítvány, amelyet az első pillanatra fel lehet ismerni és Gencsyék valószínűleg a városi forgalomban nem vették észre a pénz hamis voltát. A rendőrség megindította a nyomozást a hamis pengők eredete után.

Egy jugoszláv katonai repülő gyanus „látogatása” Zalaegerszeg fölött

Olyan alacsonyan repült, hogy elszakította az antennákat

Zalaegerszeg, október 27. Kedden délelőtt negyed tizenegy óra tájban egy jugoszláv katonai repülőgép tűnt fel Zalaegerszeg határában. A gép nyugat felől érkezett s a vasútvonal mellett egészen a sínekig ereszkedett alá, majd magasabba szállva a város fölé repült. Itt is azonban olyan alacsonyan szállt, hogy 3 háznál leszakította a rádió

antennát. A gép ezután a rendőrségi épület és a templom felett tovább repült, azonban távozóban is olyan alacsonyan repült, hogy a rendőrszemek megállapították, hogy a gépben két jugoszláv katona ült és a gépen kékféhr-piros jugoszláv színek és U. N. — E. B. C. jelzések voltak.

A Kuria döntése a debreceni Aspirin-pörben

Érdekes ítéletet mondott ki a napokban a Kuria egy régóta húzódó ügyben. A németországi Färbenindustria gyógyszergyár beperelt két debreceni gyógyszerészt, hogy az általuk előállított Aspirin nevű gyógyszer helyett más magyar készítményt adják ki vevőiknek. A kihallgatott szakértők igazolták, hogy az Aspirin és az Acetyló nevű szer között semmi különbség nincsen és

az Aspirin csak szövődjegy az Acetyló-nak s helyeselték a gyógyszerészek eljárását, mikor vevőiket felvilágosították arról, hogy az Acetyló ugyanolyan jó szer mint az Aspirin és annál lényegesen olcsóbb. A debreceni törvényszék és a tábla felmentette a gyógyszerészeket, de a Kuria elmarasztalta őket azaz, hogy a szövődjegyet mindenkinek respektálni kell.

A közkórház vállalkozói nem kapják meg járandóságukat

A »Debrecen« hasábjain nem először foglalkozunk a Horthy Miklós közkórház építkezésével, amely tudvalevőleg még a Bethlen-kormány idejében a népjóléti miniszterium hatásköréből — nem utolsó sorban éppen a mi követelésünkre — a kultusz-kormány reszortjába utaltatott. Ekkor mindenki nagy örömmel fogadta azt a tényt, hogy egy autonóm testület kezébe kerül a bürokrácia megkerülésével a közkórházi építkezés ügye. Ugyancsak nagy elégtétellel fogadtuk Bethlen István gróf debreceni tartózkodása alkalmával is megismételt kijelentését, hogy a renoválásra szükséges 70.000 pengő minden körülmények között rendelkezésre áll.

Tudunkkal Bethlen István, városunk képviselőjének intenciója szerint ez az összeg még a népjóléti miniszterium utján a kultuszminiszterium rendelkezésére lett bocsátva, amely a közkórház vezetésével megbízott egyetemnek azt továbbította is.

Ilyen körülmények között érthető a közkórház vállalkozóinak az a mozgálmá, hogy a részükre megállapított

összegek — mintegy 80.000 pengő — ki nem fizetése miatt a közoktatásügyi miniszterhez küldöttséget akarnak vezetni. Érthetetlen, hogy azt az összeget, amely a debreceni közkórház céljaira tudunkkal ide érkezett, miért nem a rendelkezési céljaira használták fel. A mai nehéz gazdasági viszonyok között teljesen lehetetlen helyzetbe hozzák a debreceni vállalkozókat akkor, amidőn sem a munka folyamán, sem annak teljes befejezése után hónapok elteltével sem kaptak egyetlen fillért sem. Felmerül az a kérdés, vajon miből akarják fedezni a most ujlág kiadott munkálatok költségeit, amikor a régi munkálatok és szállítások elvégzésének ellenértékét sem folyosították, dacára annak, hogy a pénz rendelkezésre állt.

URBANOVICS MIKSA
uri és egyenruhás szabóságát november 1-
KOSSUTH-UCCA 17 SZ.
(színházal szomsz)
hívezi át.

Dr Soós Béla előadása a péterfiauccai egyházközségben

A Péterfia uccai egyházközség ez idén is megkezdte szokásos előadásorozatát. Tegnap rendezte meg az ilyen első előadását. Szépszámu és előkelő közönség jelent meg az előadáson. Ott láttuk Szentpéteri Kun Béla egyetemi ny. r. tanárt, prorektort, Csikesz Sándor teológiai professzort, Tankó Béla dr professzort, jelen voltak még dr Kesztüüs Lajos, Harsányi Gusztáv, Szük Ödön, dr Balogh Béla, dr Salay Lajos és még sokan mások.

Az összejövetel énekléssel kezdődött, majd utána Sípóss Imre lelkes olvasott Igét és imádkozott áhitatos lélekkel. Dr Baltazar Dezső püspök helyett Harsányi Gusztáv üdvözölte a megjelent közönséget, mert a püspök betegsége miatt nem lehetett jelen. Az üdvözlés után dr Soós Béla vallásstanár tartotta meg tudományosan értékes előadását. Zwinglit mutatta be, a nagy reformátort különösen érdekes oldalról, politikai szereplésében. Zwingliben eddig éppen a vallásos vonást tarták háttérbe és így egyéniségét a legfurább szinten tüntették fel. Népét akarta ő megmenteni, amikor a kappeli síkon harcra kiáltott. Nem vallásháborút akart. Élete első felében pacifista volt és csak élete vége felé bonyolódik bele a politikába és még így is az evangéliumnak akart szolgálni. Egész lelkét a néppel törődés töltötte ki.

A kiváló előadónak Harsányi Gusztáv mondott köszönetet, amely után dr Kesztüüs Lajosné olvasott fel verseiből, amelyek különösen szépen illeszkedtek az előadáshoz.

A minden tekintetben szép összejövetel énekléssel és dr Soós Béla lélekből fakadó imájával ért véget.

GYARMATHYNE CLAIRES
Kozmetikai Szalonja
megnyílt Batthyányi u. 15.

Szülői értekezlet az evangélikus elemi iskolában

Most tartotta az evangélikus elemi iskola az első őszi szülői értekezletét. Első volt annyiban is, mert talán ez volt az első az iskolák városában, meg első volt annyiban is, mert Elefánty Sándor igazgatása alatt először tartottak a szülők konferenciát. Nagy közönség volt. Két teremben is alig fértak. Minden előadásrendező megirigylhetne volna azt a szép közönséget. Örült is a sikernek örv. Géressy Kálmánné, az Evangélikus Fillegregylet nagyközintéző elnöke, aki ott ült az emelvény közelében mindjárt Poput Viktor h. lelkész mellett. Elefánty Sándor, az intézet nemrég hivatalba lépett vezetője tartott gondosan megépített és kétségen kívül nagy pedagógiai tudásra valló előadást a munkaközösségre nevelt gyermekeiről.

Az után egy édesanya szólott. Madách örögre hivatkozott, hogy nem adhat mást, mi lényege. S nem is adott mást, mint egy édesanya meghitt tapasztalatait s az édesanyai örök szeretetet szép szavakba szöve. Elmondta, hogy két gyermekét munkára nevelte, mert önállóságra való törekvésért már a kisded apróságoknak is támogatta, fokozta. Nem elnyomás, elfojtás, hanem az akarat szabadságának teljes tisztelete ez.

Kovács Elemér törvényszéki bíró kérdésére adott feleletből megtudtuk, hogy szóhoz jut majd itt a lelkész (valószínűleg az ujonnan megválasztott evangélikus lelkész, vajjon ki lesz az?), a bíró, az orvos. Kedves és meghatározó volt, hogy az édesanyáé volt az első szó. (X)

A Vay-ügy tárgyalásán bemutatták Littke sajátkezű jegyzetét az építkezési panamáról

Budapest, október 27. Kedden délután folytatta a budapesti törvényszék Szemák-tanácsa Vay Kázmér és társainak bűnügyét. Elsőnek Péchy Erzsébet színésznőt hallgatták ki, aki tanuvallomásaiban kijelentette, hogy Vay Kázmér semmiféle pezsgős vacsorákat nem rendezett. Kénosz Vilmos építőipari vállalkozó elmondta, hogy ő is tudta miszerint Littke jól be volt vágódva a minisztériumba. Lázár Mária és Birkus Hubert magántisztviselők az ügyészségen tett vallomásaikat igyekeztek cáfolni, mire Széchy ügyész megjegyezte, hogy ezek a vallomások a kitanítottság jeleit viselik magukon. Vanis Sándor a pezsgőrendelésre vonatkozó előbbi vallomását visszavonta s azzal védekezett, hogy nem volt pápaszeme s így nem tudta elolvasni a jegyzőkönyvet, amelyet vele aláírtak.

Komoróczy Róbertné, aki a jegyzőkönyvet annak idején vezette, elmondja, hogy a kihallgatásnál az ügyész semmiféle pressziót nem alkalmazott s az ügyész a legnagyobb udvariassággal hallgatta ki a gyanúsítottakat. A tanu kijelenti, hogy Halassy a kihallgatáson nem volt izgatott.

Az elnök kérdésére Halassy beismeri, hogy az ügyész udvarias volt vele szemben, ugyanakkor azt állítja, hogy a kihallgatása alkalmával presszionálta őt. Egyébként a főtárgyaláson tett vallomását teljes egészében fenntartotta. Több tanu kihallgatása után a nyomozásban eljáró detektívek kihallgatására került a sor. Bödő Károly detektív elmondja, hogy az ügyész a legnagyobb udvariassággal kezelte a gyanúsítottakat s megcáfolja azt, mintha Littkét megfenyegették volna, hogy az apját letartóztatják. Littke valósággal öszi-letárgi rohamot kapott — vallja a tanu — és minden kérdés nélkül a legrejtetesebben vallott. Így pattant ki a Fehérvári-uti építkezés ügye is, amelyet Littke maga fedett fel. Az ő vallomása vezette nyomra a rendőrséget a pezsgőszállítási ügyben is.

Szatmári Róbert detektív-főfelügyelő elmondja, hogy Littke előtte tette meg beismerő vallomását. Beismerte, hogy Halassy-nak 20—30 ezer pengőt adott s a makói építkezéseknél is 6—7 ezer pengőt adott le. Littke bevallotta akkor, hogy Halassy nem kért kifejezetten pénzt, de mindig sejtette, hogy Vay-nak is kell adnia. Ezután a detektív-főfelügyelő bemutatta Széchy ügyész egyik levelét, amelyben intette őt, hogy este 10 óra után semmi esetre se folytassanak kihallgatásokat. Széchy ügyész egyébként állandóan hangoztatta előttük, hogy semmiféle pressziót nem szabad alkalmazni.

A továbbiakban Szatmári detektív-főfelügyelő előadta, hogy Littke beismerő vallomásaiban elmondta, hogy Vay a Titán-ügynél 60 ezer pengőt keresett, egyesületnél még ennél is többet. Lényegében hasonló tartalmu vallomást tett Kemény József detektív is, aki bemutatta Littke sajátkezűleg írt jegyzetét. Ezt írja benne: »Elmondom hogyan kártázták meg az urak a Fehérvári-uti építkezést.« Ez Littkének kedvenc kizsárlása volt. Megemlíti a tanu még, hogy az ügyész rendkívül udvariasan bánt a gyanúsítottakkal.

A detektívtanuk kihallgatása alatt a szembesítésekkor Littke megmaradt amellett, hogy őt presszionálták, mikor azután felmutatták előtte a saját jegyzetét, rendkívül izgatott lett s halk hangon vallotta be, hogy az valóban tőle származik. Több tanu kihallgatása után Tóth Imre építész, aki Littke üzletjáról volt, társának diszkrét kiadásairól beszélt. Az elnök kérdésére elmondta, hogy diszkrét kiadás alatt olyan kiadást ért, amely nem tartozik a

nyilvánosság elé. Azt tudja, hogy valakinek küldtek pezsgőt, de az illető személyére nem tud felvilágosítást adni. Elmondta még, hogy amikor egy ízben Littke kikísérte Halassyt, vissza-

A férjgyilkos miskolci szépasszony a bíróság előtt

Miskolc, október 27. Hétfőnapos vizsgálati fogság után kedden került a bírái elé Vargha Béláné, a 22 éves férjgyilkos nő. Az egész város lázas izgalommal várta ezt a tárgyalást, amelyen a kikapós, kacér fiatalasszony számot ad szörnyű bűntettéről.

A vádlottat két szuronyos fogházőr vezette elő. Vargháné a legfőbb gondja most is az volt, hogy kicsinosította magát. Divatos, kék kosztümben jelent meg, fekete selyemharisnyában, spagnis lakkcipőben.

A vádirat ismertetése után az elnök kérdésére Vargháné kijelenti, hogy bűnösnek érzi magát. Ura állandóan ütötte-verte, pénzt sohasem adott neki, még arra sem, hogy a gyermekét ruházza. A gyilkosság napján tengerit adott el a szomszédnak, amelyért húsz pengőt kapott. A pénzt elküldte a

térte után a következő kijelentést tette: »Micsoda számárságot beszél ez a Géza össze-vissza. Megkért, hogy ne tegyek említést, hogy ő tölem pénzt kapott, mert ez nagyon kellemetlen lesz rá és Kazira nézve s ha erről hallott, akkor ő ezt Kazi érdekében le fogja tagadni.« A tanu itt megjegyezte, hogy Kazi alatt Vay Kázmért értették.

Ezzel a tanukihallgatások befejeződtek s rátértek a szakértők kihallgatására. A tárgyalást szerdán folytatják.

tisztítóba, hogy hazahozassa a ruháját. Vargha részegen jött haza és követelni kezdte a pénzt. Ő kijelentette, hogy a pénzt a tisztítóba küldte, erre férje ismét össze-vissza verte, megrugdosta, s aztán nyugodtan lefeküdt az ágyba.

Vargháné szenvtelen hangon mondja el a gyilkosság történetét. Ő az ütlegetések után megaláztatnak érezte magát elöntötte a bosszúvágy, felkapta a sálát amely az asztalon hevert, férje nyakára csavarta és a két végét addig húzta teljes erőből, amíg Vargha ki nem lehelte a lelkét.

Ezután az elnök a magánéletéről kezdte faggatni Varghánét. A tárgyalásnak erről a részéről kizárták a nyilvánosságot.

A tárgyalást csütörtökön folytatják. Ítélet szombatira várható.

Kisfiát átkorolva ment a halálba az özvegy tanítóné

A két holttestet nyolc nap múlva találták meg a lakásban Gázzal mérgezte meg magát és 9 éves gyermekét

Budapest, október 27. Kedden délután megdöbbenő halálesetet fedeztek fel az Alföldi uca 18. számú bérház lakói. Az egyik elsőemeleti lakásban lakott Bozik Jenő állami tanító özvegye, kilencéves Jenő nevű kisfiával. Bozik — az apa — egy évvel ezelőtt tragikus körülmények között hirtelen meghalt, úgyhogy a fiatal asszony, — alig 32 éves korában özvegyen maradt kisfiával, akinek neveltetéséről és tanításáról most már neki kellett gondoskodni.

A szerencsétlen fiatal asszony ettől az időtől kezdve teljesen visszavonult minden társadalmi élettől s csak nagy ritkán hagyta el lakását. Így különösképpen fel sem tűnhetett a házbelieknek, hogy az özvegy tanítóné hosszabb idő óta nem mutatkozik. Maga a házfelügyelő sem gondolt egy pillanatra sem arra, hogy esetleg bezörgessen Bozikék lakásába, amelynek lefűgöngyözött ablakai köztudomás szerint, már régen remetei visszavonultságban élt az asszony a gyerekekkel.

Kedden reggel azonban megjelent a házban Bozik Jenő testvére és már a kapuban elmondta a házfelügyelőnek, hogy aggodalommal jön testvérehez, mert az körülbelül két hét óta nem jelentkezett, holott megbeszélés szerint már csütörtökön, tehát október tizenötödikén várta.

A házmester a bejelentés után maga is gondolkodni kezdett s rájött, hogy Bozikékat valóban hét-nyolc napja nem látta senki a házban, tehát bizonyára valami szerencsétlenség történt, tehát, vagy bejelentés nélkül elűzték a lakásukból.

Miután többszöri zörgetésre sem nyitott senki ajtót az első emeleti lakásban, a házfelügyelő felhívta a közeli posztoló rendőrt, majd lakatos segítségével felnyitották a folyosóra néző előszoba ajtaját. Alig, hogy egy kis rés támadt az előszobáján, erős, fojtó gázzal csapta meg a folyosón

álldogálókat s ebből már következtetni lehetett arra is, hogy a szerencsétlen fiatal asszony miért nem jelentkezett napok óta.

Mikor végre feltárták a lakás ajtaját a rendőr behatolt az előszoba mellett levő konyhába, ahol a földre szórt ágy ruhák között összefonódva, egymást átkorolva feküdt az anya és a kisfiú holtteste. Visszariasztó látvány volt az anya és a kilencéves kisfiú eltorzult teteme, amely körülbelül a 7—8 napos fekvés után már erősen oszladozni kezdett. Az egyik vákos mellett egy búcsúlevelét fektet, amelyben özv. Bozik Jenőné néhány rövid, fájdalmas szóval búcsúzik el hozzátartozóitól, — akiknek bejelenti, hogy nem tud férje nélkül élni s a vigasztalan élet, az előre látható nyomor és nélkülözések helyett inkább a halált választotta kisfiával együtt, hogy így mindhárman egy sírban pihenhessenek.

Később megérkezett a rendőri bizottság is a helyszínre, amely kétségkívül megállapította, hogy Bozik Jenőné kisfiával együtt öngyilkosságot követett el. Tizennégy, vagy tizenötödikén, este nyitotta ki az özvegy tanítóné a gázcsoport s a resó két gumicsővének a végét úgy helyezte el, hogy a kiömlő gáz fiát és őt valósággal elborította az ágyruhákat között.

Az asszony kezében a férje fényképét szorongatta, egy másik kosárban ír búcsúlevelében pedig a rendőrségnek is bejelenti az öngyilkosságát.

NEM JÓL VAN EZ IGY, IRTA BUCSULEVELÉBEN

Szentestől jelentik: Tóth Mihály, ismert szentesi gazdálkodó 23.000 pengő adósságba keveredett. Egymásután tűztek ki ellene a tárgyalásokat. A zaklatott 57 éves gazdálkodó felakasztotta magát tanyáján. Hátrahagyott búcsúlevelében többek között azt írta: Nem jól van ez így, nem jól csinálják az ügyvéd urak, meg a hitelvezők.



HETI MŰSOR:

Október 28-án, szerdán, délután három órakor: Feketeszárú cseresznye, ifjúsági előadás. Kardoss Géza fellépésével.

Este 8 órakor: Vihar a Balatonon. (Operett).

Október 29-én, csütörtökön, délután három órakor: Feketeszárú cseresznye, zóna előadás. Kardoss Géza fellépésével.

Este 8 órakor: Vihar a Balatonon.

Október hó 31-én, szombaton, este nyolc órakor: Mosolyország. (Szűcs László a m. kir. opera tagjának vendégfellépésével).

ELKÉSZÜLT A ROKKANTTÖRVÉNY

Budapest, október 23. A népjóléti miniszter leiratot intézett a Hadi-rokkantak, Hadiözvegyek és Hadi-árvák Országos Nemzeti Szövetségéhez. A miniszter leiratban kéri, — hogy a világháború áldozatairól való gondoskodásról szóló törvényjavaslat elkészült. Igyekszik olyan megoldást készíteni, amely az államháztartás nagyobb mérvű megterhelése nélkül ad törvényes alapot a világháború áldozatairól való gondoskodásra.

Nagyerdei fák között

Nagyerdei fák közt zizegve fúj a szél, andalító hangon vajjon mit is beszél...? Ki érti meg vajjon a szellő lágy szavát, szél és falevelek hívogató dalát...?

Nagyerdei fák közt hogyha néha járok, integetnek felém hervadó virágok... Mintha szószóló volnának a Búnak: levelek és szirmok lefelé konyulnak...

Ugy járok e helyen, mint valami árnyék, tétován, mintha tán valakire várnék... Az öreg akácfaik mind, mind megcsodálnak; nem csoda, — hiszen már vége van a — nyárnak...! LAPIS ELEMÉR.

Rádió műsor

Szerda, október 28.

9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Kóczé Gyula és cigányzenekarának hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.00: Péczely József novellái: 1. Csetepaté, 2. Ne izélj, Rozi. Felolvassa a szerző. — 4.45: Időjelzés. — 5.00: »Kazinczy mint államfogyó a Margitszigeten.« Rexa Dezső előadása. — 5.30: Hangverseny. Közreműködik Sebők Márta (ének), Huszágh Mária (zongora) és Györy Pál dr (ének). Zongorán kísér Polgár Tibor. — 6.40: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) — 7.10: A Magyarországi Munkásdalogy-letek Szövetsége képviselőjének a Budapesti Élelmezési Munkások Dalkörének hangversenye. — 8.10: A »Világpolitika« sorozat IV. része. Irtó és felolvassa Ottlik György. — 8.40: Kamarazeneest a Magyar Vonóstrói és elser Tibor (ének) közreműködésével. — Utána kb 10.10: Időjelzés. — Majd: A Fejes szalonzenekar és Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye az Ostende kávéházból, Kalmár Pál (ének)



A theológusok reformációi ünnepe

Az idén is kegyelettel akar áldozni a reformáció emlékének a theológusság. Október hó 31-én, délelőtt tizenegy órakor a gályarabok emlékoszlopánál tart ünnepélyt, majd délután öt órakor a Kollégium dísztermében megemlékezést. Műsorán szerepelni fog énekszámokkal Csösz Lászlóné úrnő, Megnyitó beszédet dr. Révész Imre theológiai professzor fog tartani. Műsorán szerepel még a ref. tanítóképző zenekara és lesz még több szám is. A teljes műsort legközelebb teljes egészében közöljük.

— **Vallásosestély a Kossuth uccai templomban.** November hó elsején, vasárnap délután öt órakor, vallásosestély lesz a Kossuth uccai templomban. Dr. Soós Béla tanítóképző intézeti tanár fog beszédet tartani Zwingliről, a nagy svájci reformátorról, halálának negyvenéves évfordulójára alkalmából. A vallásosestély programján karének s szavaltat is szerepel. Részletes tudósítást később hozunk.

— **Vasárnap, Mindszente napján, este hat óráig lehet árusítani koszorukat, virágokat és gyertyákat.** A kereskedelmi miniszteri rendelet értelmében, ha Mindszente ünnepe vasárnapra esik, — mint ez évben is — ezen a vasárnapon virágok, koszorúk, gyertyák, mécsesek és sirok díszítésére szolgáló egyéb tárgyak, reggel nyolc órától este hat óráig árusíthatók és házhoz, vagy a temetőbe is szállíthatók.

— **A Kossuth uccai egyházrész vezetősége értesíti a női és leánykör tagjait** hogy ma délután félnyolc órakor a régi Dóczy-intézetben a szokott helyen, — kézimunka óra lesz. Nagyon kéri a vezetőség a tagokat, hogy szíveskedjenek megjelenni és a kint levő anyagot s megkezdett munkát is hozzák magukkal.

— **A Debreceni Orvosegyesület, okt. hó 29-én, csütörtökön délután hat órakor, a belklinikai tantermében tartja I. tudományos ülését.** Tárgysorozat: Bemutató: Bodnár Tibor: Spina bifida ritka szövődésű. Jákó Gyula: Elephantiasis cruris. Előadás: Árvay Sándor: Az ovarialis hormon hatása a gáz cseréjére. Schmidt Lajos, főtájtár.

— **A Telefunkon 121. készülék úgy** Budapest mint a vidéken rendkívül sikert aratott. Egyes helyeken sikerült 10—15 külföldi állomást venni, sőt egyik különösen jó helyzetben 37 különféle állomást vettek fel. A vidéken a készülék verhetetlennek bizonyult úgy hangerősség, mint az állomások széjjelválaszthatósága tekintetében, a hang tisztasága pedig egyenesen meglepő. A gyár a siker folytán újabb, nagyobb széria felfektetését határozta el, úgyhogy lehető lesz, minden igényt kielégíteni.

— **Betörés az istállóba.** Gábor Miksa kereskedő, Jókai ucca 35. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki szombat éjszaka behatolt a házában levő istállójába és onnan két lóra való szerszámot, valamint Kovács Sándor kocsis kabátját ellopta. A lopással egy hajcsárt gyanúsítanak, aki több ízben megfordult a házban és ismerte a körülményeket. A gyanúsított hajcsárt elő is állították a rendőrségre, ahol kihallgatták, de tagadta a lopást. — A rendőrség mindenestre őrizetbe vette és tovább folyik ellene a nyomozás.

Behatoltak a korcsmáros lakásába s ott folytatták a mulatozást

Ellene szegültek a csendőrnek, aki igazoltatni akarta őket Korcsmai csendélet Furtán

A múlt este négy tagból álló társaság mulatott Furtán Néczim Károly kocsmájában. A társaság tagjai Solyom Balázs, G. Juhász Kálmán, Juhász István és ifj. Molnár János furta lakosok voltak, akik a rossz gazdasági viszonyok ellenére is egymásután üritgették a poharat. A jókedv mind magasabbra emelkedett s végül az egyik legény indítványára a társaság felkerekedett s a kocsmáros ellenzése dacára behatoltak Néczim Károly lakásába. Itt tovább dorbézoltak s közben betörték a tükröt, leverték a lámpát és az egész szobát felforgatták.

A kocsmáros látta, hogy a mulatozó legényeket nem tudja megfékezni s ezért csendőrről küldött. Nemsokára

megérkezett egy csendőr a törvénybíróval. Bementek a lakásba és felszóltatták a mulatozó legényeket, hogy igazolják magukat s hagyják el az épületet.

A hatósági emberek felszólítása azonban süket fülekre talált. Solyom Balázs és társai ellene szegültek a csendőrnek s attól lehetett tartani, hogy még valami verekedés támad. Újabb csendőrös vonult ki, mely azután megfékezte a renitens legényeket. Kedden beszállították őket a debreceni ügyészségre, ahol hatósági közeg elleni erőszak miatt indult meg ellenük az eljárás. Az ittas legények által okozott kár meghaladja a 400 pengőt.

Berugott a nevenapján s megöléssel fenyegetett meg egy asszonyt, mert azt hitte, hogy ő okozta az anyja halálát

Életveszélyes fenyegetésért 80 pengőre ítélte a debreceni törvényszék

Érdekes ügyet tárgyalt kedden délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. A vádlott egy Kiss Lajos nevű pocsjai cipész volt, aki a vádfirat szerint a múlt év augusztus 25-én délután megtámadta özv. Ferenczy Józsefnét s megfenyegette, hogy megöli, mert elverték láb alól az ő anyját. Ferenczyné feljelentése alapján a csendőrség előállította Kiss Lajost, aki ellen a debreceni kir. ügyészség szándékos emberölés kísérletének büntette miatt emelt vádat.

A keddi főtárgyaláson a kihallgatás alkalmával Kiss Lajos tagadta, hogy ő meg akarta volna ölni Ferenczynét. Azt hangoztatta, hogy az említett időben beszámíthatatlan részeg volt s nem tudta, mit cselekszik. Védekezésül még felhozta, hogy Ferenczyné évekkal ezelőtt vadházasságban élt az ő testvérvével, Kiss Sándorral s úgy tudta, hogy édesanyja azért halt meg, mert egyszer nagyon megverték.

A tanuk vallomása szerint a múlt év

augusztus 25-én Kiss Lajos két barátjával névnapot tartott, majd amikor beittak, Kiss Lajos bement Ferenczy Józsefné udvarára, az asszonyra botot emelt s rákiáltott, hogy megöli, amiért elverték láb alól az ő édesanyját. Az ittas cipészt azonban leszerelték és Kiss Lajos kibotorkált az uccára. Innen állították elő a csendőrök.

Voltak tanuk, akik úgy vallottak, hogy a vádlott csak kissé volt ittas, mások viszont a leghatározottabban állították, hogy a beszámíthatatlanságig részeg állapotban volt. A főtárgyaláson megállapítást nyert az is, hogy Kiss Lajos halálával kapcsolatosan valóban indult bünygyi eljárás, amely azonban felmentéssel végződött.

A perbeszéd elhangzása után Rézler Ervin kihirdette a törvényszék ítéletét, amely szerint a bíróság kihágás címén ítélte el Kiss Lajost 80 pengőre életveszélyes fenyegetésért, a szándékos emberölés kísérletének büntette alól azonban felmentette. A törvényszék ítélete jogerős.

x **Progress Nyelviskolában, Piac 79.** német, angol, francia nyelvtanítás. Iskolásgyermekeknek külön tanfolyamok.

— **Anyakönyvi hírek. Születések:** Posta István cipészsegéd, I. Erzsébet. Markovits Lajos ispán, fiú Sándor. Váradi Imre földműves, leány Piroška Bán Dezső fékező, fiú Dezső. Kunkli Péter földműves, fiú Imre. Busi András gazdálkodó, leány Róza. Inczedy I. majoros, leány Katalin. Balogh János kocsis, leány Róza. Kapusi Máttyás földműves, fiú Sándor. — **Halálozások** Veres Piroška gk. 2 hónapos, István út 27. szám. — Hornyák Róza ref. 16 éves, Mester ucca 40. Dancsi Gergely ref. 12 éves, Hajdúhadház. — **Házasság:** Ehrsan Ferenc—Haja Róza.

— **A mindennapi kerékpárlopás.** A rendőri bűnkronikából már szinte elmaradhatatlan a kerékpárlopás és ritka az a nap, hogy kerékpárlopás miatt nem tesznek feljelentést a rendőrségen. Tegnap ifj. Kovács Sándor kereskedősegéd, Széchenyi ucca 8. sz. alatti lakos tett panaszt a rendőrségen akinek a Piac ucca 8. számú ház elől lopták el „Puch” gyártmányú kerékpárját. Kára nyolcvan pengő. A rendőrség keresi a kerékpártolvajt.

x **Balogh Sándor táncintézetében,** Péterfia ucca 30., egyetemi kolon kez-dődik. Jelentkezni lehet 8—12 óráig s délután 3—6 óráig. Ritmikus tornát Schmidt Gyula testnevelési tanár tanítja.

x **Szombat esték a Kereskedelmi Csarnokban.** A Debreceni Kereskedelmi Csarnok vigalmi bizottsága a napokban tartott ülésén elhatározta, — hogy a szombatesteri családi összejöveteleket, — amelyek a nyáron a tagok által közkedveltségnek örvendtek — a téli szezónban is rendszeresíti. Az első szombat estét e hó 31-én, este kilenc-órai kezdettel tartják meg, amelyre a vigalmi bizottság ezúton is meghívja a Csarnok tagjait, valamint hozzátartozóit is.

— **A Homokerti Ref. Olvasóegylet,** október hó 25-én rendezett mulatóságáról szóló tudósításból a szereplők közül, Sági Rózsika neve kimaradt. Sági Rózsika szintén nagy sikerrel szerepelt a műsorban.

x **Ragyogó napfényt varázsol este és borus időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész, a szebbnél-szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.**

Gyászrovat

Hornyák Rózsika, életének 16-ik évében elhunyt. Temetése folyó 28-án, délután három órakor lesz Mester u. 40-ik számú háztól, a ref. egyház szer-tartása szerint tartandó ima után, a Hatvan uccai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Közérdekű levelek

ELŐTÖTTE A VIZ A BIKÁ ELŐTTI VILLAMOS-MEGÁLLÓHELYEKET.

Az őszi esőzések megindulása előntötte a Bika-szálloda előtti villamos megállóhelyeket és aki villamosra akar ülni, annak hatalmas víztölcsákon kell keresztülgázolni. A nyáron már foglalkoztatta a városi tanácsot a Bika előtti tér víztelenítése, de fedezet hiánya miatt nem került rá a sor, hanem úgy határozottak, hogy az uccaseprőket utastíják a fokozott uccaseprésre. Az uccaseprőket azonban nem lehet látni, különösen az esti órákban, amikor a villamos utasai szitkozódva lépnek bele a hatalmas víztölcsákba. A város illetékes ügyosztályának mégis meg kellene találni a módját, hogy a megállóhelyeket víztelenítsék, mert a jelenlegi állapot mindenképpen tarthatatlan. Talán mégsem kerülne olyan sokba az a néhány négyzetméter víztelenítése, hogy ne lehetne rá fedezetet találni, amivel ezek egészségét védenék meg.

Kiváló tisztelettel:
Egy nagyerdei lakos.

— **Az Irók- és Művészek Törzsszövetele,** ma, szerdán délután hat órakor tartja rendes heti összejövetelét az Ujságró Klubban.

— **A szerelem nem hal meg.** A Színházi Élet új számaiban írt ezzel a címmel rendkívül érdekes cikket Erdős René. Incze Sándor hetilapjának új száma, a szokottnál is gazdagabb és tartalmasabb. Vezércikkét Zsolt Béla írt Nagy Endre a Vígyszínház újdonságáról, Hunyadi Sándor „Pusztai szél” című darabjáról számol be, míg a Belvárosi Színház premierjéről Harsányi Zsolt írt kritikát. Angelo nyakkendő grafológija, a színésznők turista egyesületének kirándulása, a cenzura által betiltott filmek legérdekesebb jelenetei, egy francia frónó cikke a férjhidítás művészetéről és rengeteg más érdekes cikk és száz kép van még az új Színházi Életben, amely háromfelvonásos darabmelléklettel Marcell Pagnoll „Mariusz” című világhírű darabját adja. Kottamelléklet, egy teljes gyermeklap, kézimunkafv van még a Színházi Élethez mellékelve, melynek ára darabonként egy pengő. Negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Budapest, VI. Aradi ucca 8.

— **Nagy riadalmat okozott a Piac uccán egy megbokrosodott ló.** Pápai János mipepércsi gazdálkodó tegnap reggel Debrecenbe jött, egyfogatú szekeren. A Kistemplom előtti haladt, amikor vele szembe jött a D 50—426-os jelzésű magánautó. Az autó túlkölésből a ló megriadt és elragadta a kis könnyű szekeret. Vad vágatásba kezdett a ló s eleinte a kocsiúton rohant, cikk-cakkos vonalban, majd pedig a Svetits-palota előtt a fasoron és a villamos sinen keresztül felszaladt a gyalogjáróra. A járókelők fejvesztve menekültek. A Hangya üzletének a falát lesodorta a szekér. A Hungária előtt egy férfi csak úgy tudott megmenekülni, hogy beugrott a kirakat mélyedésébe. A Miklós uccánál a ló átvágott a túoldalra és a megyeháza mellett levő Belházi üvegkirakatába rohant. Az összeütközés következtében a szekér és a ló felborult és így sikerült megfékezni a megvadult állatot.

Nézze meg a Faipar őszi bútor kiállítását! Király ucca 4. Piac ucca 83.

A debreceni villamos árcsere a budapesti sajtóban

Az Újpest vasárnapi mérkőzésére a fővárosi sajtó is erősen felfigyelt és csaknem minden nagyobb budapesti laptól munkatársat küldtek le Debrecenbe. A fővárosi hírlapírók nemcsak a meccset nézték meg, hanem a városban is szettekinthettek. Élményeknek itt is, ott is nyomát találjuk a fővárosi lapokban az „Újság” munkatársa szeptemberben emlékezik meg a debreceni villamosforgalom mintaszerűségéről. Tudósításának ezt a részét alább közöljük:

„A debreceni villamosfarsaságtól tanulhatna a BSZKRT. A derby-szám ha menő mérkőzés forgalmát nagyszerűen bonyolította le, sőt a mérkőzés végeztével, legalább annyi villamos várta a pályáról kiözönlő közönséget, mint Budapesten egy válogatott mérkőzés alkalmából. Pedig Debrecenben maximálisan öt-hat-ezer főnyi közönség megy ki a mérkőzésre és nem ötven-hatvan ezer. — Még valamit érdemes feljegyezni: a perronon szabad a dohányzás.”

Jól esik regisztrálni, hogy egy debreceni intézmény mintaszerűségét a fővárosiak is észreveszik és példaképpül állítják.

**Férfiöltöny vegytisztítása és vasalása . . . 4 P
Welsz Arany János ucca 9.**

— Reformációi ünnepély. Október hó 31-én, a reformáció emléknapján, délelőtti kilenc órakor a Kistemplomban a nem református iskolába járó növendékek részére ünnepi istentisztelet lesz a következő sorrenddel. 236. dicséret 1. verse. 237. dicséret. Bibliát olvas és imádkozik: Kántor József v. o. lelkész. 31. dicséret. Prédikál, imát mond és áldást oszt Mezey Béla v. o. lelkész. Székely Irén női pariskolai tanuló szaval. 238. dicséret 4. verse.

x Ragyogó napfényt varázsol este és borús időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképező a szobnét-szobnét fényképfelvételre készíti, Csapó u. 1. szám alatt műtermében.

— Meggyilkolta a feleségét, mert szerinte megcsalta. Tegnap tárgyalta a szegedi törvényszék, Varga Mátyás bűnyűvét, aki május hó negyedikén meggyilkolta a feleségét. A vádirat Varga Mátyást előre megfontolt szándékos emberöléssel vádolja. Varga valamelyes elmondotta, hogy a felesége megcsalta a ezért gyilkolta meg. A vád- és védbeszéd elhangzása után a bíróság kihirdette ítéletét, mely szerint Vargha Mátyást házastársán elkövetett szándékos emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek s ezért tizenkét évi fegyházra ítélte.

Meteor mozi műsora

Szerdán:

Császár riválisa.

10 felvonásos dráma. Főszereplők: John Barrimore Lovell, Schremann Marion Mixon Armida és Hobart Bosworth. — Megelőzi: Véres riport. 8 felvonásos kalandor dráma. Főszereplők: Mary Astor és Sloyd Hughes. Előadások: 6—8 órakor, félhétórakkal.

Mozi műsora:

Ma szerdán

A hétköznapi 5 óras előadások mérsékelt helyárrakkal

VIGSZINHAZ 5, 7 és 9 óra	A kék bálvány, az első végig hangosan beszélt magyar film.
URANIA 5, 7 és 9 óra	Marokkói kávéház. Harold Murray és Fifi, d. Orsay főszereplésével.
APOLLO 7/4 és 9/4 óra	Szünet.

F I L M

AZ ELSŐ MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ DEBRECENBEN.

A magyar hangosfilmgyártás nagy sikere.

Most mutatták be a debreceni Uránia mozgószínházban az első magyar világhíradót, mely tökéletes technikai felkészültséggel mutatja be az országot és a külföld legújabb, legjelentősebb eseményeit. A hanghatások teljes illúziót keltenek, a beszéd tökéletesen érthető. A prologót Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház kiváló művésze mondta el a vásznon. Üdvözölte a megjelent közönséget, majd ismertette a Magyar Híradó multját, majd megemlékezett arról, hogy a hangos világhíradók bevezetésében Magyarország a negyedik helyet foglalja el.

A hangos híradó megteremtéséért őszinte elismerés illeti meg a Magyar Filmroda Részvénytársaságot, amely megértette a kor szavatát és áldozatot nem kímélve egyszerre világnívóra emelte ezt az értékes és érdekes filmműfajt.

Az első magyar hangos világhíradó

a magyar filmgyártás diadalát hirdeti és reményt nyújt arra, hogy a kezdetnek folytatása is lesz. A debreceni közönség pedig köszönettel tartozik az Uránia vezetőségének, hogy ezzel a nagyszerű filmmel megismertette.

MAROKKÓI KÁVÉHÁZ.

Az Uránia bemutatója.

Korda Sándor, a világhírű magyar filmrendező munkája a Marokkói kávéház című hangos film, melyet tegnap mutattak be az Uránia. Meg kell állapítani, hogy ilyen összevágó, logikus filmet már régen nem láttunk. A rendező zseniális száz százalékban érvényesült ennél a filmmel. Az érdekes történet a francia legionáriusok életét viszi a vásznonra, azonban nem a megszokott trükkökkel, hanem elfogadható, szinte élő valóságban. A vezető szerepeket J. Harold Murray és Fifi D'Orsay alakítják teljes elismerést kiérdemlően.

A »Marokkói kávéház« lepergetése előtt a »Modern vénusz« zenés, énekes, táncos vígjátékot adta az Uránia. A sikerült vígjátékban Sne Carol, Marjorie hite, El Brendel, Jach Mulhall egymást mulják felül.

S P O R T H I R E K

Az Újpest a zöld asztal mellett akarja visszaszerezni a Debrecenben elvesztett más'k bajnoki pontot

Azt állítja, hogy a Bocskai nem fizette be kellő időben a testnevelési adót. — Az intézőbizottság a jövő hétre halasztotta a döntést.

Budapest, okt. 27. A professzionista labdarúgó alszövetség I. sz. intézőbizottsága, ma este foglalkozott az Újpest beadványával, amelyben az elmúlt vasárnapi 1—1 arányban eldöntetlenül végződő Bocskay—Újpest mérkőzés eredményének megsemmisítését és a két pontnak az Újpest javára való írását kérte. Újpest kérését azzal indokolta, hogy a Bocskai az október 11-én volt Somogy—Bocskay mérkőzés utáni bevételekből esedékes testnevelési adó

befizetéséről szóló bizonylatot kellő időben a szövetséghez nem küldötte be.

A Bocskay budapesti képviselőjének kijelentése szerint az egyesület a testnevelési adót befizette és az arról szóló bizonylatot kellő időben postára adta. A bizonylatot tartalmazó levél véleménye szerint elkallódhatott.

Az intézőbizottság a döntést a jövő hétre halasztotta.

Markos kibékült a Bocskaival és marad

Két héttel ezelőtt a Bocskai—Somogy mérkőzés után Markos Imrénének, a Bocskai válogatott jobbszélsőjének nézeteltérése támadt Bódy Pállal, a Bocskai egyik vezetőjével és az afférnak csattanós vége lett, amelynek Markos volt a szenvedő hőse. Markos az eset után egyoldalú szerződésfelbontási kérelemmel fordult a profiszövetség intézőbizottságához, amelyet tárgyalás alá is vettek, de határozatra még nem került a sor. Az Újpest utáni kedvező hangulatban tárgyalások indultak meg Markos és a Bocskai vezetősége között, amelyek kedden este eredménnyel is véződtek. Markos mérsékelte igényeit és így sikerült a nagy port felvert ügyet békés uton elintézni. Ezek után arra kérjük Markost, akit játéktudása miatt nagyon szeret a debreceni közönség és nem szívesen látnák a távozását sem, hogy igyekezzék fékezni kissé temperamentumát, hogy már vége legyen a minduntalan felbukkanó Markos ügyeknek. Egy kitérő játékosnak nagyon kell arra vigyázni, hogy a neve ne a botránykrónikákban forduljon elő, hanem egészen máshol, a mérkőzésről szóló kiűikában így: Markos volt a mezőny legjobb embere. Ha ezt fogjuk olvasni Markosról, szeretettel fog mellette állni a debreceni hatalmas futballtábor.

ÚJPEST ÁLLÍTOLAG FELJELENI A DEBRECENI MECCS BIRÁJÁT.

Az Újpest—Bocskai mérkőzés 87. percében történt eset nagy izgalmat

váltott ki Újpesten. A tizenhatos vonal előtt szabálytalanul feltartották Avert, az újpesti csatár azonban kiszabadította magát és gólt lőtt. Klein Árpád bírót nem adta meg a gólt azon a címen, hogy a faultot már lefűtölte és így a labda játékon kívűl volt, hanem szabadrugást ítélt a Bocskai ellen a tizenhatos vonalról. Az újpesti vezérek, akik a meccsen jelen voltak, majdnem egyhanguan mondják a következőket:

— Elismerjük, hogy a Bocskai jobb volt, megérdemelte volna a győzelmet. Elismerjük, hogy igazságtalan eredmény lett volna, ha az Újpest Avar góljával megnyeri a mérkőzést. A futballban azonban mindig sok szerepe volt a szerencsének és a bírónak nincs joga a szerencsét korrigálni. Másrészt ellenkezik a szabályok szellemével, hogy a szabálytalanságban vétkes csapat, jelen esetben a Bocskai járjon jól hibája következtében: megszabaduljon a góltól és helyette csak büntető szabadrugást kapjon.

Az újpesti vezetőség már tegnap este elkészítette feljelentését a futballbírák testületéhez. A feljelentésben arra hivatkoznak, hogy Klein Árpád ezzel az ítéltkezésével jogtákos szabályismereztől tett bizonysgdot és ezen az alapon kéri a bírskodástól való eltiltást.

A levelet ma adják postára, ha addig a békésebb megoldást kereső párt nem tudja leszerelni az akciót.

A DEAC atlétikai clubbajnoki versenye.

A napokban rendezte meg a DEAC 1931. évi atlétikai clubbajnoki és ujonc versenyét az alábbi eredményekkel: 200 m. síkfutásban bajnok Kóstner József 23.8 mp. 2. B. Szabó 25.6 mp. 3. Gallé T. 25.7 mp. 800 m. síkfutásban bajnok Mágori Sándor 2 p. 17.6 mp. 2. Kóstner 2 p. 21.4 mp. 3. Nagy 2 p. 22.4 mp. 500 m. síkfutásban bajnok Kovács Pál 19 p. 14.7 mp. 2. Várady 20 p. 41 mp. 3. Szénássy 21 p. 46 mp. 200 m. gátfutásban bajnok Soós Zoltán 29.8 mp. 2. Kenessey 30.5 mp. 3. Gallé T. 30.6 mp. 400 m. gátfutásban bajnok Soós Zoltán 1 p. 06 mp. 2. Boda 1 p. 07.6 mp. 3. Mágori 1 p. 09.8 mp. Gerelyvetésben bajnok Rác Jenő 46.91 m. 2. Gáspár 45.85 m. 3. Boda 45.56 m. Rudugrásban bajnok Levente István 3.10 mp. 2. Boda 2.80 m. 3. Veres 2.60 m. Hármassugrásban bajnok Gallé Gábor 17.70 m. 2. Gallé Tibor 12.12 m. 3. Mágori 12.07 m.

Ujoncverseny. 200 m. síkfutásban 1. B. Szabó Zsigmond 25.6 mp. 800 m. síkfutásban 1. Váradi Géza 20 p. 41 mp. 2. Szénássy 21 p. 40 mp. 400 m. gátfutásban 1. Mágori Sándor 1 p. 9.8 mp. Gerelyvetésben 1. Kuthi István 35.83 m. Rudugrásban 1. Veres Sándor 2.60 m. Hármassugrásban 1. Gallé Gábor 12.70 m. 2. Mágori 12.07 m. 3. B. Szabó 11.10 m.

Felhívások.

Felkérem az Attila I. összes játékosait, hogy csütörtökön délután 4 órára a DKASE pályánál megjelenni szíveskedjenek. Intéző. — Felkérem az Attila II. alábbi játékosait, hogy szerdán este 7 órára a Simonffy és a Szepességi ucca sarkán lévő »Fekete Hollóban« megjelenni szíveskedjenek: Dobák, Takács, Klein, Herczeg, Orgovány, Fried, Kun, Csonka, Vojniczky II., Bernát, Fülöp, Kőcsög, Ámit. Intéző.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

A készáruvásáron meglehetősen vonatottan indult az üzlet és csak zárlat előtt volt kissé élénkebb az üzletmenet. Az irányzat azonban nem változott.

A hatridőpiac hivatalos árfoigamala Buza decemberre 10.76, márciusra 11.86—11.88. Rozs decemberre 11.53—11.55, márciusra 12.55—12.57. Tengeri májusra 13.19—13.21.

A budapesti árutözsde hivatalos árfoigamala: Buza tiszai 77 kg-os 10.65—10.95, 78 kg-os 10.80—11.10, 79 kg-os 10.95—11.25, 80 kg-os 11.00—11.30. felsőtiszai 77 kg-os 10.10—10.35, 78 kg-os 10.25—10.50, 79 kg-os 10.45—10.65, 80 kg-os 10.50—10.70. A különleges (80 kg) tiszai buza 11.50—12.50. Rozs 10.80—10.90, tak. árpa I. 16.00—16.50, tak. árpa II. 15.75—16.00, felvidéki sörárpa 19.00—22.50, egyéb sörárpa 17.50—19.00, zab I. 18.25—19.00, zab II. 17.75—18.00, egyéb tengeri 15.75—16.00, korpa 10.10—10.20.

IPARTESTÜLETI KÖZLEMÉNYEK.

A debreceni Ipartestület mészáros szakosztálya ma, szerdán este pontosan hét órakor az Ipartestület kistanácsstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: alelnökválasztás és egyéb fontos folyó ügyek. Az ülés fontos voltára tekintettel, a szakosztályi tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

Folyó hó 29-én, csütörtökön délután 5 órakor tartja a debreceni Ipartestület sülő szakosztálya az Ipartestület kistanácsstermében ülését. Tárgy: Beszámolás a budapesti kongresszusról s a kenyérárak rendezése. A szakosztályi tagok feltétlen megjelenését azzal a megjegyzéssel kéri a szakosztály elnöksége, hogy ezen ülés, tekintettel arra, hogy már másodszeri összehívás, a megjelenő tagok számára tekintet nélkül határozatképes lesz.

DEBRECENI ÁLLATVÁSAR.

A keddi *lovásdra* közepes volt a felhajtás. Az irányzat lanyha. Jöminőségű ló 300—355 pengő, közepes 150 pengőtől és silány 30 pengőtől felfelé kelt.

A *szarvasmarhavásdra* szintén közepes volt a felhajtás. Az irányzat lanyha. A szopósborsu élősúlyban és kilogrammonként 55—70 fillér, vágómarha 40—65 fillér. A fejős tehén darabonként 150—360 pengő volt, jármos ökör páronként 380—600 pengőért kelt.

3306/1931. aű.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózóközösségét, hogy az 1931. évi IV. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását november hó 15-ig fizesse be. A befizetés napon-

ként a hivatalos órák alatt, a városi adópenztárnál, vagy a hivatal 31713 számú postatakarékpénztári lap útján eszközölhetők.

A befizetés elmulasztókkal szemben a hivatal a határidő lejárta után, végrehajtási eljárást indít.

Debrecen, 1931. október 26.

Városi adóhivatal.

Szerkesztői üzenetek

M. Gyula. Verseiben van megérzés és eredeti hangulat, de még nagyon küzd a formával s a sorok muzikája, a ritmus kezdetleges, fahangu. Jobban kell ügyelni a rimtechnikára és a gondolatok költői kifejezésére.

Ranny. Szívesen közölnék a verselből, mert több igen jó van köztük, de lapunk korlátozott terjedelme miatt csak nagyritkán szoríthatunk helyet egy-két versnek.

APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vestag betűből áll, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltenek. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

Alkalmazást nyer férfi

Egy kifizető felvétetik, — Pásztor, Homok ucca 109. sz. 120

Szücssegéd, varrólány, tanulófiú felvétetik, Kőváry szücs Bika-bérház. 128

Egy jó családból való fiú, hentes tanulónak felvétetik, Kinizi ucca 60 Katona. 125

Alkalmazást keres férfi

Beesületes egy gyermekes, józan-életű közműves, középkorú házaspár, házmesteri állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 18

Alkalmazást nyer nő

Mindenesnek, egy olyan erőteljes, középkorú nőt keresek tanára, november 1-ére, aki kenyeret sütni jól tud és a baromfiak gondozását is érti. Cím a kiadóhivatalban. vv A 96

Elszejére német lányt keresek, — gyermek mellé, aki házimunkát is elvégzi, — Volessin százados, parillon-laktanya. 103

Gyakorlott gyors- és géprónó felvétetik, Kiss börgyár. 123

Szakácsnő aki jó bizonyítványokkal rendelkezik, felvétetik, Kiss Testvérek börtvár, Diószegi út 3. 124

Alkalmazást keres nő

Hölgyfodrásznő, ki perfekt manikűröz, állást keres, vidékre is. Levelet „Manikűr“ jellegre. 108

Szoptatós dadának, úgy vidékre, mint helyben 4 és fél hónapos gyermekemmel elmennék, Tóth Józsefné, Derecske, Körút 1019. szám. 83

Elmennék, orvosi rendelőt, vagy magános, feltétlen úriemberhez takarítani. — „Dolgozni szeretők“ jellege a kiadóhivatalban. 100

Jól főzőnő ajánlkozik, ki a háztartás minden ágában járatos, bejárónőnek is elmegy, Arany János u. 38 3. ajtó. 98

Vegyes

Lakásért sikerrel korrepetál egyetemista. Címe a kiadóhivatalban. 101

Eladó üzlet, vendéglő

Üzlethelyiség a Bika bérházban kiadó. Felvilágosítást ad a házfelügyelő. h. X. 10. v. v.

Elelmiszer, ital

Ebédkosztót kihordásra 1.20 fillérért adok, Püspöki palota II. e. 41. 79

Hangszer

Zongora, kitűnő hangú, Kern gyártmány eladó, Kút ucca 86 122

Hétfő 26 = vagy előbb **Pénteken adja fel**

vasárnapra szánt apróhirdetését, mert a szombati reformációs ünnep miatt vasárnapi számunk szombatban jelenik meg.

KIADÓHIVATAL: JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1.

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kiadó üzletnek, raktárnak, v. műhelynek egy nagy pincehelyiség. Értekezhetni az Alföldi Takarékpénztárnál. 63

Bútor

Egy komplett új háló azonnal eladó. Kassai ut 29. c/17. 1840

Eladó egy félháló szekrény, s éjjeli szekrény, ágy, s varrógép, tükkör, vas-kályha. olesón, Hadházi ucca 5. 92

Ebédlőszekrény ebédlőasztal és székek, egy hálószoba és konyhabútorok, használt állapotban, sürgősen eladók, Dobó ucca 1. 116

Antik-komót, szalontükkör, fróasztal, s mangorlógép, többféle bútorok, gyermek billiárd asztal eladó, Széchenyi ucca 6 Klein nál. 97

Ajánlat

Négy pengő, egy férfi ruha vasalása tisztítása. Gyászruhák 24 óra alatt készülnek. Weisz, Arany János 9. A.

Férfilgyarrás 1.20 paplanlepedő 1.50, monogram, kézi himzés, női fehérnemű varrás gyönyörű kivitelben. — Cas u. 2 6. h. vv.

Bútorozott szoba kiadó, 1—2 diáknak, teljes ellátással, Sina Miklós ucca 5-A. 59

Bútorozott szoba

Különbejárati udvari bútorozott szoba 1—2 személynek esetleg teljes ellátással kiadó. Miklós utca 26. 1763

Csinosan bútorozott szoba esetleg teljes ellátással kiadó. Homok utca 7. 1966

Csinosan bútorozott uccai szoba, 1—2 személynek kiadó Simonffy ucca 38. 119

NE TEGYEN KÖR-

útát a városban, ha lakást keres, hanem adja fel apróhirdetését e lap kiadóhivatalában: József kir. herceg u. 1. sz.

Oktatás

Gyorsírás-, géprástanítás olesón, Naményi gyorsíróiskolában, Piac ucca 26-B. állami bizonyítvány. 1718 XI—4

Kereslet

Törtaranyért fogaranyért a legtöbbet fizet Haász Janka, Simonffy ucca 7. 102

Zálogcédulát, veszek minden tárgyról legmagasabb árban, — Eötvös ucca 15. 127

Bútorozott szoba

csendes udvarban, magános hölgnél kiadó. Honvéd ucca 8. 91

Különbejárati csinosan bútorozott szoba, azonnalra kiadó, — Verbőczy ucca 14. 85

Egy bútorozott szoba kiadó, elsejére, Kigyó ucca 5. 99

Bútorozott szoba kiadó, szolid foglalkozással bíró nőnek, 20 pengőért. Bútorraktározásra kiadó helyiség. Csapó ucca 53. 95

Elegánsan bútorozott uccai szoba különbejárattal kiadó, József kir. herceg ucca 33. 115

Püspöki palota, földszint 21. bútorozott szoba kiadó. 118

Különbejárati uccai kényelmesen bútorozott, féregmentes csendes szoba, ciosettes fürdőszobával kiadó, — Jókai ucca 6. 93

Légfűtéses, parkettes bútorozott szoba kiadó, Bika-bérház, II. em. 8. 121

Egy teljesen különbejárati uccai szoba, 1 esetleg 2 úriembernek fürdőszobával használatra kiadó, Simonffy ucca 38. 104

Különbejárati előszobás bútorozott szoba kiadó, Széchenyikert, Erős Lajos ucca 6. 105

Különbejárati bútorozott szoba kiadó, Aran. János ucca 16. 7. ajtó. 106

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó szép nagy szoba, konyha, veranda, csemeter közelében, Poroszlai út 34. 111

Egy szoba, konyha, spájz, fákamara, jószágtartás megengedve, november hó elsejére kiadó, Szabó Rótmán ucca 51. 86

Kiadó lakás két szobás

Vénkertben 12 percre a Nagylemlomtól két szoba, előszoba, konyha, kamara stb, kiadó, november hó elsejére. Értekezni Vénkert, Domokos Lajos ucca 16. sz, udvar végén, keresztülnyitlen

Uccal két szoba, veranda, s konyha, kamara, nov. hó elsejére kiadó, Szoboszlai út 4-7. 84

Kiadó kétszobás lakás, különudvarral, elsejére, Kassai út 19. 117

Kétszobás lakás, Kossuth ucca 39. szám alatt kiadó. házmester. 109

Kiadó lakás három szobás

Kiadó, vagy eladó, azonnal, modern, télen, nyáron lakható villa, nagy kerttel, mely áll három szoba, előszoba, fürdőszoba és minden mellék helyiségekből, igen olcsó bérért, az Andrassy úton. Bővebbet Csapó ucca 1., műteremben. A X—31.

Háromszobás udvari lakás november re kiadó. Értekezni lehet Arany János 20. 87

Háromszobás pince lakás, két család részére is, Késes 80. 94

Háromszobás, fürdőszobás, modern, komfortos lakás, azonnal kiadó. Simonffy u. 40 sz. 114

Kiadó lakás nagyobb

Négyszobás központi fűtéses komfortos lakás a Bika bérházban november egyre kiadó. Érdeklődni lehet a házfelügyelőnél. h. X 29.

Ötszobás földszintes uccai lakás kiadó. Értekezhetni Arany János 20. 88

Négyszobás modern úrilakás, parkettes, november hó 1-re kiadó, Csapó 24. — Barna. 112

Ötszobás modern lakás, központi fűtéssel, ezenkívül egy-szobás garson lakás, fürdőszobával, Simonffy ucca 7 alatt, azonnal kiadó. 110

Eladó házhely

Házhelyek köztmetővel szemben, Katz-telepnél, eladók, Deák Ferenc ucc 13. 28

Eladó ház

Emeletes bérház eladó a város legforgalmasabb helyén, nagy telekkel, 25 évig adómentes, 10 százalékos bérjövdelemmel. Cím a kiadóhivatalban. 113

Eladó föld

Eladó szőlő Andrassy út 18. Értekezni Lorántffy ucca 19. 126

Feladás szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF — A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása és rojtelős nyomása.

